
 
 

ИНФОРМАЦИОНЕН ОТЧЕТ 

за дейността на читалищното настоятелство за периода 2016 - 2019  

 

Скъпи читалищни дейци, драги гости, 

изминаха три години, през които избраното от вас читалищно 

настоятелство положи не малко усилия да поддържа доверието ви в тази 

институция. Във време когато финансовото състояние на отделните 

читалища е основен фактор за запазване на художествената самодейност 

ние не само оцеляваме, не само съществуваме, но успяваме да приобщим 

и младото поколение към действения живот на Народно читалище 

„Изгрев-1921”. 

 Читалището обхваща различни възрастови групи, обединени от 

едничката цел – да се запази българското, трайното, вечното. Тук хора от 

различни възрасти търсят форма за обучение и развлечение, обградени от 

духовни личности, за които културата, изкуството, фолклора, традициите 

и всичко изконно българско е над предизвикателствата на времето, в което 

живеем. Това е място, където се събират хора, където общуват и всеки 

показва това, което е научил и постигнал. В читалището може да не 

станеш професионалист, но ти просто се променяш, имаш друг поглед 

върху нещата и градиш нещо много важно – ценностната си система.  

 Няма дейност сама за себе си, затова читалището само за себе си без 

другите два важни клона във възпитанието и оформянето на личността – 

училището и детската градина не може да има пълноценна работа с 

трайни и значими резултати. Изказваме благодарност на директора и 

колектива на 146 ОУ „Патриарх Евтимий”, с които поддържаме 

дългогодишно сътрудничество.  

 Читалищното настоятелство е организатор на местните празници, 

свързани с традициите на селото – Бабинден, Гергьовден, Петковден и 

наскоро възстановения обичай „Джамала”. Цялото село се събира на 

площада и там всички до един се радваме на нашите любителски състави, 

на тяхната артистичност и ентусиазъм. Лазаруването и коледуването са 

дългоочаквани традиционни обичаи, все повече деца се включват във 

временните групи. Любителските певчески и танцови колективи са 

носители на многобройни награди от участия във фестивали.   

 Основна дейност на читалището е библиотеката. Тя винаги е играла 

просветна роля в нашия обществен живот, тя е съществена част на всяко 

читалище и най-главното му средство за широка просвета на ученици и 

1346 гр. София, с. Волуяк, район „Връбница”, ул. „Зорница” 59 
E-mail: chit_izgrevvoluqk@abv.bg 



граждани. От години библиотекарят работи всеотдайно с читателите от 

различни възрасти. Библиотечният фонд от 01.01.2019  г. е 16405 тома 

книги. През 2018 г. библиотеката беше одобрена по проект „Българските 

библиотеки – съвременни центрове за информираност и четене” и бяха 

закупени 234 тома книги.  

 Библиотеката създава уважение на читателите към културното 

наследство. През цялата година в нея се правиха витрини и изложби 

посветени на бележити дати и годишнини. През 2017 година за нуждите 

на библиотеката бяха закупени компютър с монитор и 

мултифункционално устройство. Така читателите ще могат да използват 

копирни услуги и интернет. 

 Дотук говорихме за действения живот на читалището, но не по-

маловажна е финансово-стопанската дейност. Държавната субсидия се 

изразходва главно за заплати и осигурителни вноски. За издръжка на 

дейността и поддръжка на сградата се използват собствените приходи. 

 През периода успяхме да ушием народни костюми за участниците в 

любителските и временни колективи, тъй като броя им се увеличава и 

имаше недостиг на носии. 

 Всички знаете проблема с построеният през 1986-89 г. трети етаж. 

Той е недовършен от тогавашната районна администрация и е незаконен. 

През 2016 година Кмета на районната администрация внесе необходимите 

документи и през 2017 г. района получи Удостоверение за търпимост на 

сградата.  

 През периода успяхме да заделим средства, с които беше подменена 

дървената изгнила дограма в залата за танци и стаята за репетиции на 

певческите групи. Извърши се и основен ремонт на кабинета по английски 

език и математика – смяна на дограма, поставяне на ламиниран паркет, 

боядисване, беше закупено и ново оборудване. Така читалището стана по 

конкурентноспособно. 

 През 2017 година реализирахме проекта “Зелена София”.

 Пространството около читалищната сграда беше озеленено, бяха 

поставени градински пейки. 

 Това в едър щрих е информацията за дейността на читалищното 

настоятелство през отчетния период. Разбира се, има какво още да се 

направи и желае, но често реалностите на днешния ден спъват нашите 

инициативи. Но каквото и да е времето днес, колкото и трудности да има, 

всички знаем, че дърво с големи корени не умира лесно. А корените на 

читалището пият вода от извора на българската душевност. Тя е устояла 

на какви ли не бури и урагани, пороите от събития не са успели да  ѝ 

повлияят! И неудачите на днешния ден ще отминат, но то – читалището, 

родено преди повече от век и половина, ще остане, защото в него сме 

заложили нашето бъдеще – младата смяна, а тя е най-верния залог за 

утрешния ден! 

Изготвил: Ваня Добренова 


